9.1 TR TqHS T GTHA

B o SR eTFd o affafiek Wgd W S SR <@ Wi e #)

AT Tk @S HT AFA Y A HO TGHT MFR TR =g < 22

3T THIR =S 1 &A% U H i Tk fafy 7@+

F Toh THR TGS 1 Th THH &5hel alel Fd | ®uidia fan ST ehdl € ?
U IR T Tk GHiR Fq4S SET S| ekt [9.1(1)] # fewrn e #1 5w

TR =S 1 HIfeUl THR Jqys & Th I 9 86! @ ol | TH od

e [2epfa 9.1(ii)] | 39 B9 &1 e wifoe 3k 38 s o1 qoiat =qyst =1

TE 9N o Wi IEW [ 9.1(ii)]!

i

® (ii) (i)
TR 9.1

AT S AHR T Hd &7 AT Th a9 hid @ |

F IR TGS 1 &kl SFIT T TG o &Skl o SeR 87
B, THIR =S 1 &kl = IFI T ST HT &R

A T A SR =R w22
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T 3@ foh ST T ST Y AaTS, WK SqYS oF TR i
A o TR B IR A H1 WS, FAHN T H SuE &

T B (3TH 9.2)!1
ok F i .
. S| = e, FHIR =S T &Hel = A hT &
""" s 7 — = W x\eE =% b
SR = wars ~ .. .
Afeh STad 1 g [ a1 HISE b HEL: THMR TGS H
R b AR A6 h & 2
MFHfT 9.2 3T YhR, TR Ig4S F1 &§hd = TR X S = b X h
TR =S 1 foRelt ot o i STTaR o Tehd B 3H ST
W, GEE TS W el T s, T Shells el 1 Wil Sy D ¢
ABCD%DE, AB W @ | 7&f AB $THR 7ol DE Wit aqsjst &1
D ¢ Tt st/
F T@ MR Wqgs ABCDH, AT g7 B
SER 7> BF, 9°(@ s AD W STell T IR
A — o9 B T AD IR de BF
e HTE 2

forer i wges % AR H S (@R 9.3))
S A o
| (@ (b) (c) (d)
NN ERNRASS
(e)

(H (2
MR 9.3

STl gR1 R T & i T Hi fH Y, TAiR aqsi 1 &5ha Fd S
AR g 1 WY HY qRA o T it
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=1 @fetst &1 9@ wifsT

HHIAT S TR £ 1] R ERIC uftamg
(a) 5%hE | 3THRE 15 1 3@
(b)
(©
(d)
(e)
®
(2

N9 G o 37 goft Uit Sgsl 1 el A THM ® WRg IR STerT-STer
gl e, 79 7 cm @91 5 cm 9SSt ol WA =S ol I@d € (3T 9.4)1

| =
ﬁ { ;% ; HH :
o o m i N
- +5 + :
—= L m
EN—
I s E it
i : = =4 5
i
@ R i N 5 33 e i i i 3 i SR L
i it $ ;ﬁwfzzﬂézz iin i 4
B ﬁ E ;;ﬁé
. = i
i Tom
i w; t i jaad Ramas ba

3T 9.4
Y% GHIR =S 1 IRETT T &F%e A it 3T9+ gRome &1 fawerso
HIfST|
Y W o 3 g wgeS #1 e STeT-3enT § Wifehd qRE wu e )
AR =S 1 &R Td H o [0 TTeh! THIR =S 1 TR T T
S 1 A B B SAEIHA
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= Wi

= aHiR =Sl & &A%d T4 SIS

Al =
i g . .. |
u ® 3.5 cmi/ ) / 2.5 cmi/
| 1
il

8 cm

(i) TR FgHTABCD HAB =7.2cm 3RCHAB W &e4.5cm 2|

9.2 Teh TIqT &1 g%

T Al R fGhA 9k W S oNH T g WA = 2l
7 foafa o g6 FISThR &7 #1 &9%hd T HE HI AEIHRA B

3T TH IS o &Fhal &l U & &1 fafy [ w1
FIS o T The W T fauHarg s sAEw 39 Bys & #1e it

B 79 B9 %1 @ HIW & e W FE R gHE A
F TH AR e wifen)

TH YR 3fd STk I HH A9 o < fourerg e €
1 <Al By watrem ®?

C T e & s W Fan 99 9 TH-gR & gl § 9

A ¥ @ ol T A W W wh SIS g o wehd €

3@ IE el 1 3W YER ovE § fau fSEd s
T e 1 Uh g e § et Sd (SR efa 9.5
c D ¥ fe@rn T ?)1
N T YHR U oA AR Th A Aqes 2?2
B Y% S o &FA%d H1 ol HHIR =gy o &Fwd
g wifsu)

ST o TR T 91 1 qorl THR s & TR
N HEE 9 HIfeT
A a9 N fe A Frgstt o &l w1 ATHS WHIE
< o &Rl o SR @1 B 1 SMUR 3R S hH:
F 3T 9.5 THR =qes o MR SR SR % e 2l

TAE A # anmm:% (TR IgS T &AEA )

1 < o v~ . <
= 5 (SR X SE) (FATh, FHIR TS HT AR = STHR X )

1 1 . .
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1. SN U 7T forameramd 1 STem-3Tam YHR o s o wifsg)
2. TAN-A YR o THIR IS dfowl Ids FHaR aqest &t \
T e § e fawet & emfkw wifew) s 3 e watem )

ARl (9.6) | @efi YW, 3MUR AB = 6 cm W feer €
MR AB W Tsh TS &1 W1 91 o ok | 39 F1 Fg

m%ﬁ J S
T ¥4 e Hhd & foh qeft iyl 1 eowel R 22 \
1 s et &7 =) ?%ﬁ%
70 frrd frbre & fF |eft watmem frqst @ Sawa a A
e T & e T8 Tavae Tet § TR o e faem LN
SAFS SNTER EheT & ¥ watew g A 6om ]
MR 6 cm Tt Tk 3T I (obtuse angled triangle) s S
ABC W =R &% ® (3MHid 9.7)1 A 9.6
FH SALAD Y AF DC R o ¢ W B o e feod @1 [0
M 3 3@ BYS h1 &5hel I HT Tehd &7 L]
SEET] UF TR GGES FOTE O SR W R £
ST 4cm 3R 3 cm T WA GGHS BT AEEA |\
M HIfST (AThfa 9.8)1 —
EIS| YR 1 A < T & (b) =4 cm, F9E (h) = 3 cm
AR FqS & @FFA=bxh =4cm x 3 cm = SFT 9.7
12 cm? T
|
TEEIOT2 AR TE T GqES (SH 9.9) T A 3 emi
24cm23ﬁ'{3ﬂﬂﬂ4cm€3fﬂ)[ﬁ'l§‘x’$|ﬁ :
HIfSTl :_I
4 cm
T AR =gyt &1 &AFA = b x h MR 9.8
Tfey, 24=4xx
24 X
a1 T=x O&
a x=6cm v

TH YN, T FqYS H € 6 cm 2l
TR 9.9
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SEEIUT3 W wgdst ABCD &1 & qeefl &1 @argai 6 cm R4 cm @
MR CD &1 §d 9 3 cm € (3T 9.10) 1 T I
() AR Igdst F1 &THA (i) STERAD ! HIq S

'
() TIR IgES F EAFA=b x h
=6cmX3cm=18cm?
(i) MUR (b) = 4cm,
S = x (A WS
& = 18 cm? A B
THIR =S T @B = b X x p.
18 =4 X x %
5_ X
4 =7 Dy C
gy, x=45cm 6cm
39 YHR, YR AD 1 H7d 9% 4.5 cm 2l THTT 9.10

3cm

IEEI0T4 = s &1 @Ee [ R (TR 9.11)
P

‘2 cm

o
Q S 4cm R
() MR 9.11 (ii)
T
1 1
() s =1 W=E bh=75x QR x PS
1
=E><4cmx20m=4cm2
. 1 1
(ii) %raamﬁaw:zbh=§xMNxLO
1
=5><3cm><20m=3cm2

IS5 BC d #ifsw, o f19s ABC &1 &5%al 36 cm? 3R 9 AD
3cm B (3MH9.12) :
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A SR =3 cm, &% = 36 cm? A
1
%[‘ﬂ\_l‘[ ABC =1 W:Ebh
1 3cm
a0 36=5><b><3
36%x2
b= =24 cm
3 p
Tgfeu BC=24cm :
3IETETT 6 APQRE PR =8 cm, QR = 4 cm
ARPL = 5 cm (3 9.13)1 gi
q hiferg: !
() APQR &1 &F%a (i) QM ;
A
@) MYN=4cm  SHAE=5cm
1
1
=E><4cm><50m=100m2
(ii) YN = 8 cm, HAE =2, &% = 10 cm?
%rgaamﬁaw:%xbxh 31fiq 10=%><8><h
10 5
h=?=5=2.5 Tgfal, QM =2.5cm

weTaett 9.1

1. ™ ¥ y&% 9@ aqqs F1 &A% T hIfaT

/
4em / 3 em 3.5¢cm
'\ /
N 5cm 2.5cm
7 cm
(@) (b) (©
(U}
Q
4.8 cm 4.4 cm

(d) (e)
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2. f 9 y&@® e &1 &9%d ¥ Hife

4 cm

3cm &

2 cm

4 cm 3 cm 3cm

(a) (b) © (d)
3. Red M &1 9F @ HiNg ¢

%4, IR ST THIE SIS o A
a. 20 cm 246 cm?
b. 15 cm 154.5 cm?
c. 8.4 cm 48.72 cm?
d. 15.6 cm 16.38 cm?

4. Toa T &1 99 19 HifST

IR | e Frogst w1 e
ISem | 87 cm?

_ | 314mm 1256 mm?
2em | 170.5 cm?

5. PQRS U& GAMM =qysi & (Ml 9.14) 1 QM i Q W SR ek
#1 H=E qu1 QN TS Q @ PS % &1 =R Bl AR
SR=12cm 3R QM=7.6cm?ﬁ§ﬂﬁﬁlﬁﬁ|’Q:

(a) IR FgYst PQRS &1 &5%d  (b) QN, K PS =8 cm
. DL 3fR BM 9HicR =q4si ABCD %1 %H31: o AB 3K AD W
a9 ? (emfa 9.15)1 AR FEIR WS HT &wd
1470 cm?®, AB =35 cm 3R AD =49 cm €, @l BM ael DL %!
SEIERIREAlSI

. IS ABC, A ™ H&!T € (3Mh{d 9.16), 3R AD 9= BC
T & 81 4§ AB=5cm,BC=13cm 3T AC=12cm ¢,
d AABC &1 &I5T%d A1 &IfSTl AD &1 darg «ft 9
ife|
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8. AABC Hufgarg frqsl @ f&d AB = AC =7.5 cm 3R BC =9 cm € (3Thfa
9.17)IA® BC d% &1 %= AD, 6 cm €1 AABC &1 &5%el Jd &itswl C ¥
AB @& &1 S918, 314iq CE 1 gIit?

93 T 3THa 9.17 3R 9.18

T S Y AU A SRR W SAfgRIRR @ (3T 9.18)1

TN 3T Tk TR 5N 99 H1 TR I A F ThG § AR T 3 QS U
R FFHL E T2 S AHR JAHR & Al 7H Ik IR R KT Il W T
e fafy I FE H ST Bt B

9.3.1 9« @l Uity
T T o YHERR SR o -3 SIS el &1 98 31 IS ol FSH &
foru g7ep =r R Rl o =TEd B gde o fou 39 feRad o TR @

STMETAHA TR (STHIT 9.19)? |
() (b) (©)

TR 9.19

AT TH UM (FOR) H FEEA @ o (curve) i T WY Fehd iR o
arrepfeal delt & €1 g @

Mpfd 9. 19(a) § ST 7T MHR +t Aavash fFalt &1 @aE A FH o o
AMTeh] Teh qlehT ol S @1 €| e o h W T fag sffepd sifog iR @
T od R My fag w1 feafq @ 2o w it sifewa wifeg 3TR{ 9.20
(AR 9.20)1

319 IR HIE I ThH WA @l &1 5o o doa |«
T AU 5@ qh 2Afhd fog 2o 1 I TRl 9 HT S|
TG 0 @ W@ ok W # Wfw Ig sTavds fRA &t
A 21 I8 HIS o Afehd T Y fag @ w1 o -
aqE s6 fag 9 w1 g R

Rationalised 2023-24



166 g

3T TH HF i JAR o] o6 9”1 3R fFR-fFR @ #:X ff g0 9@ &
Thd 2l
Tk TR 81T o ORI AT &t g0 gHa URT wgerdt )

T Slidcl 1 @dh, Toh ISl a1 hE 37 JARR 9% ST IR sgent aRfyr i hifem)

e, o1 oY 39 fafyr § Uk U N U U9 R q9 i TS Tl A6 R Gehd @2

el off, 9o o =W SR Y g @ R A A FRE JAER 9% A AW 9
AT agd & gea g qenfu I® m wEr e g

Id: S fIU B Ueh g h1 SAEYIhdl © SGIfeh qof i SAHid AT SHR ok
fow &9 I w2

AT B9 <@ F gl o oA 3R IRy o sre H i w2

fet ifersht W faem ifSy) erem-sem Beaet & 6 99 @ifey iR un
TEEE W St URfY 6 e oRkfy ik I o oUW i off T i

Enl foree | ufifer ufify ofF =
<hl 313'11?[
22
1. 3.5cm 7.0cm 22.0cm 7 =314
44
2. 7.0cm 14.0cm 44.0 cm E =3.14
66
3. 10.5cm 21.0cm 66.0cm 5:3.14
132
4. 21.0cm 42.0cm 132.0cm E =3.14
32
5. 5.0cm 10.0cm 32.0cm E =32
94
6. 15.0cm 30.0cm 94.0 cm % =3.13

IR ¢ T qifcrs 9 g o Frehd ke 82 9 T g o 9 82 © |
1 M9 e Thd € fF T g9 1 i eden sueh =A@ &t o on 22 @

T% S R § R T8 m (pi) (M) ¥ WRRid w21 THRT A e %
T3.14 2l

aﬁ:%ﬂ%‘a’ﬂﬂﬁ%’%=ﬂ,@|ﬁ‘€’gﬁaﬁﬁa AR ‘@ THHT @ 0@ 2
q0 C=mnd
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TH WG § T U g9 1 S (d), TR () R g e ©; st d = 2r

Ad:, C=nd=7X2r a0 C=2nr
T 9.22 % by

(a) fm =t &1 wfmm e 72
(b) wHiA-w 3ffeek B, SIS ol 1 GRAMT a1 o i qRE?

T AR e qo Tk 31e wie AU y&E F a1 HH
TAE | TH IR YAEU HE-H @ TF R J9H6 | aifess g
T FE B2 HA-H wE FH TERL § 9 Hl HUN Gdg

A HI U HAM?
JEEIOT7 10 cm AE a6 Tk I i GRIY A@ RIS
(T = 3.14 AIfSQ)
' A 1 A (d) = 10 cm
Id i qfer = nd

=3.14X10cm=31.4cm

3d:, 10 cm oA ol g9 1 IRfU31.4 cm Bl

o

IEEIUT8 U IR avadl (disc) w1 aRfy T it frwent B 14 cm 1

(uﬁmaﬁnzz—f)
g FARR qvadt (disc) &t 55341 ()= 14 cm
aeadl @i ARy =2nr
= 2x2x14cm=88 cm

Iq:, IR qvad 1 URf 88 cm @

SEEIUTY  UH JER UY w1 B 10 cm €1 UEY % ORI SR TH &R o
U i SATAYIE TE A HIFT (T 1t = 3.14) |

A Y &t B (r) = 10 cm
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AETIH 2T HI @arE, TEY w1 IRY o e B
Y &l IR =27
=2X3.14%X10cm=62.8 cm
T, 9129 & 9/ 3R TH R 39U oUed H AEvdE oers 62.8 cm e

SEE0T 10 < T efa 1 ufHg T Shifee (eTefa 9.23) |

22
(m=— )
TA T9 30 § TH ol o6 Y SR forq orefga &t uRkfy &1 9 &
H1 METIRAl €| 1 AU o o URWY H i WA wE A
/\ AEvIRal 8?7 el 39 Mpfa i arer R el @ freey
14 cm it ?1 g erefom w1 oA 14 cm R
§ W € fF, 99w ufifu=nd
- aﬁqﬂaﬁqﬁﬁx:%nd
TRt 9.23 =1X%X14cm=220m

2
TEE ST H IR 22 em T e: § T STfd T IRAM =4 x 22 cm =88 cm

JEEIOT 11 g7 cm 5o arelt U gaR avad (disc) 1 & qWeR 9r |
fauifsa sear 81 Yo erefgmieR quadl w1 URE w sy

(FET w7 = %)
A STHIARR A (disc) oF URAM i A & o6 forw, (3mpfa 9.24),
TH 0 HE I STEYIERA T
() SRR HR & IRy (i) ==

aTl'gﬁRIT(r)=7cm
B0 WM € fR 9w @ oftfu = 2

1
37d:, aTdaga ol aRfy = EXan =T

22
=7x7cm =22cm 34'@%9.24

ey, gd k1 AWM =2r=2%x7cm=14cm
L 3T: T STfeIehR qead (disc) T GRAM =22 cm + 14 cm = 36 cm

g\\ J 9.3.2 I HT SAHA

. 7 R faEr =i

® TH UM Wd & %y W7 m 551 o T Fadl &1 F @R g1 39
A e i GEd w AEIRA Bl AR 1 m? ke o foQ 1 kg @€ i

N S ArEvTRal &, @ 4 fohad fereium @R wled =ifew?
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® (0% Ufd m? & R H, 2m BN 917 Tk FAFR 2aa ok FU Fag W Ui

FHH HT T FA B?
1 Y o Teohd @ foh 3 eufesi § w6 0 A i w1 SAewdehdl €, &l I
uftg? UEt fearfal o 6 gRRR &S w1 &5thel A S i SAERIhl Bl 81 3T
T YR i HEEd 9 &0 Th I 1 eshe o Hid 8

4 cm 5591 9161 T 99 1 WH TR W AR (MHA 9.25)1 99 o g R qY
M HI R 3T &A% A Sifag)

it T w9 T €, e, 39 fafu 9, 99 o &% 1 TH = (rough)
A & W el ©1 Tk 3R fafyr § g} w1 el A i Bl

T gu oFEC AN IHeh Ad9m i wEifed wifee [Sretd 9.26()]
36 I H] IS WA | Hifew iR 5= et g qel o oy H wifeu (3mhfa 9.26(i) |

(D A0

ATeRTd 9.26 ATeRfd 9.27
STCNT-STET THS! i, ST AHid 9.27 § f@mn 7o 2, srafied Hifs, St U e
¥4 ¥ (roughly) THIR =g &1 grfar B

2l
S SW TR T ® Ak W g9 i 64 Bl | fawifia #X eIk S=
eferd oY, d e oI Uk ST UK Bl ¢ (3TEHT 9.28)1

3TTeRfd 9.28

TH A I WSE 1 €2 TH TG i WNer o6 i e € € vl
SHfeR R g9 i 64 Bearaet | fawifaa fwan mn qen yde @R 32 feuws

g1 oTEd i oo 32 Beueel #i oiaEal oF SR ® S od i uify i emed
T (3T 9.28)1
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I TR T

_ watm I

TME TR TR AAT-3Te Bnesi o i
i I S ki T hl FRT Swe
A HIS G T T Fo ot STma
A HIC A ST HT g it

1
= (URfY 1 3 x B = [y@nr)xr:n#
3d:, IA B EABA = T2

JERIUT 12 30 cm P 9@ 99 &1 &9%d A
HINT | (1 = 3.14 <lifS0)

£ = r=30cm
A HT AR = 2 = 3.14 x 30° = 2826 cm?

IETEI0T 13 U guehR o1 w1 oMM 9.8 m €| TEehT &hel A ShifST

A FH,d=9.8m d: T r=982-2=49m

2

TAH AR = 0=

2 22
X (4.9 m2= 7><4.9><4.9mz= 75.46 m>

SETET0T 14 Ford 3Tfa <1 g 1 qwiidt © e o 99 21 92 99 6 e
10 cm 3R B 99 1 55 4 cm 21

A ST (a) I JA HT &ARA (b) BR IO HT &gABA
(c) T gl o W= SEfRd AN HT &FEA (T = 3.14)

'
(@) &€ g9 & e

3d:, 98 g1 HI AAFA = 72

(b) BR FI & =N
B A H FARA

=10cm

=3.14%x10%X10=314 cm?
=4cm

=7r?
=3.14 X4 X4 =50.24 cm’

(c) Brfehd W &1 &FFA = (314 — 50.24) cm? = 263.76 cm?

gyATaet 9.2

22

1. Fe Boell A ge A R A (= 2 A

(a) 14cm (b) 28mm (¢) 21 cm

2. = g o1 @sher T it | T T R
(a)ﬁl@T=14mm(7t=%?ﬁﬁl’Q) (b) AM=49m
(c) = =5cm

3. A% U% guR ¥ I IR 154 m 7 @ sERI e @ wifew sfe @

Wﬂﬂaﬁaﬁml(n=27—2 e
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4. 21 m =I9 91l Toh JAEHR 1 o =GR 3R Aol 918 @ =ed 81 @l s

Al STETIh T i AT T i, A% 98 2 T Faeht i a1g a1 =l

%|4zqﬁrﬁlaaﬁa1@@mmamaﬁml(n=27—23ﬁm

5. 4cm T et T JOR ¥ & ¥ 3 cm B 9@ TR 99 @ e
S 21 e o U 9T 1 &Sk [ SIS | (= 3.14 i)

6. WA 1.5m oAH ol Th JuehR 3oel el o =R AR R oTT =ed! 2|
STEvTd fRA H1 @as Jd RIS AR T 15 9fd el o ¢ 9 R o
T T T4 HIT | (7= 3.14 Si0)

7. < M nfa, oA o WY U Srgd ® | SHeRT URHT F@ TSy

8. 15% Ufd o WX &1 W ¥, 1.6 m =AW a1l Th AR ad o
T Gag W Uerst I H1 = A ST | (1= 3.14 THfS)

9, WA 44 cm W AN Th AR ot ¥ IR S¥ UH 99 & AR A Aig
21 3@ I 1 B 96 HITNU) SERT &hel o | sifew) A gl qr et
AR Tk o o SR | AIgl W1 €, df HRT Yk ST 1 dag A Bei?

aﬁ?—ﬁa@ﬁﬁwﬁawéw%ﬁmaﬁ?(n=z7—2?ﬁm

10. 14 cm =20 9Tefl Tk AR T & 3 | F, 3.5 cm B0 1@ | g4t
%1 3N 3 cm @aE 991 1 cm ©ISE ol Tsh 3TFd i Tehrer fean S
T (SHIfeR SRt | fe@ren T ®) e o W 9 1 &l 9 iy < 0em———

(n=¥ ) |

11. 6cm YT a6t T MR TIMHf=m 3 o IHhe ¥ ¥ 2cm B a9t T
I ! 1S fean wran €1 ¥ o 99 9N 1 eshe T Sife? (1= 3.14 wife)

12. T g9 &1 URfY 314 cm B g9 # e R eewel dw@ wifeg?
(T = 3.14 ©iifS0)

13. T JAERR Fedl 1 FR o =) SR 4 m =g 99§ 99 Fell 1 I i o

66 m €| TE TY I &kl A HIT? (1 = 3.14 i)

14. % IR Gall o i H &Fhe 314 m? B S o g W Th gAA ool @
W(sprinkler)?ﬂww%,?ﬁm?lﬁaﬁ'{IZmﬁET@FWﬁ‘?IﬁTW '
g & Bl N Weal R i H qF 1 g R G (1 =3.14)

15. emepfa o, oid: IR ol gai i uRfY o SIS (1 = 3.14 fifew) m

16. 28 cm =1 a6t TH Ufeq *1352 m U T 3 o6 faQ fovat aR gAMET 98?2

22
(m=— SlSLY

17. T IR W€l %1 e &1 g2 &1 o 15 cm 8 e 1 € &1 A 15
q fraft < @@ e B (n = 3.14 ohif)
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1. TF TR IS 1 GAhe = SR x S

2. Wﬁﬂﬁﬂﬂ&iﬂ%ﬂ:%(saamww =S HT &AEA)
=%x3ﬂ%T|'{xEn°_vr|§

3. Th JAEhR &5 % WX AR 1 g0 THHI IR HErl 31 Th 99 Hi Ui = nd,

. 2
el d g9 T A SR = A3.14 (TTTT) B

— PO
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